

# “买几万元果汁和红酒,得能量金字塔”

## 海盐警方打掉一诈骗团伙,受骗老人遍布多省市

本报记者 朱丽珍 通讯员 黄凯洁 王依

“亲手写下心愿放入能量金字塔,搭配健康饮品,无论走到哪里,金字塔都会能量加持,带来健康和好运……”听起来是不是很玄乎?这就是诈骗团伙的套路。嘉兴海盐警方历时2个多月缜密侦查,于近日成功打掉了一个以宣传“能量金字塔”提供正能量、驱病辟邪等手段实施诈骗的犯罪团伙。这个团伙的诈骗对象,大多是老年人。

### 老板巧舌如簧 门店顾客络绎不绝

海盐县某保健品店内,一位老人开心地亲吻着一个“金字塔”,双手还紧紧握住。一旁工作人员喊着:“恭喜奶奶获得正能量,保佑奶奶好运加持……”

几小时前,老人来到保健品店。老板吴某热情接待,拿出“寻龙尺”为她丈量身体,“寻龙尺”缓缓打开,随即保持稳定。见状,吴某笑着恭喜老人:“寻龙尺打开范围缩小,奶奶自身负能量值减少了,只要购买新的好运套餐,负能量就会越来越少,还能获得更多正能量。”

吴某口中的“好运”套餐,就是“能量金字塔+健康饮品”,只要将亲手写下心愿的纸条和自己的头发或碎指甲放入“金字塔”内,就能驱除负能量,带来正能量和好运。但“能量金字塔”不单卖,要购买5千元、1万元、3万元、5万元四个等级的红酒、果汁等饮品套餐,才能得到不同大小的“金字塔”。“能量金字塔”越大,传递的正能量就越多。

每天来吴某保健品店的人络绎不绝,许多老人都深信不疑,纷纷购买套餐,来获得所谓的“能量金字塔”。每过一段时间,吴某还会让老人到店里进行“回访”,并劝说老人购买更高等级的套餐。

近日,海盐县公安局刑侦大队民警在工作中获得线索,办案民警郑宇坤立即展开调查,通过走访、电话联系相关受骗老人了解情况,调取店内相关监控,证实吴某确实涉嫌养老诈骗。

### 犯罪嫌疑人有组织有层级 受骗老人遍布全国多省市

据吴某交待,她只是一个省级代理,通过拿取销售额提成获得巨额利润。

代理?民警敏锐地推断这很有可能是一个有组织有层级的犯罪团伙。海盐县公安局立即抽调精干力量组成专案组开展工作。

通过调查看资金流水,办案民警发现山东一家文化传媒有限公司牵扯巨大,股东杨某是最大的直接受益人。经过对杨某的深入研判,办案民警基本掌握了该诈骗团伙的人员组成和层级关系。

经侦查,该诈骗团伙以杨某为首,以组建公司的形式运营,下面还有销售经理、主管、客服及各级代



警方缴获的所谓“能量金字塔”

理,遍布全国,涉案人数众多,受骗老人遍布全国多个省市。

6月10日,海盐县公安局抽调30余名精干警力分赴山东、湖北等地,抓获以杨某为首的40余名主要犯罪嫌疑人。该养老诈骗犯罪团伙总部被一举捣毁。就在民警抓捕当天,该“公司”所有员工还在正常办公,有的在打电话推销,有的在给代理培训……

### 为了销售果汁和红酒 他们精心包装出“诈骗产品”

经调查,主犯杨某一直经营着一家销售樱桃果汁、红酒产品的公司,但效益不好,怎样才能提升效益,获取更多利益?这是杨某一直在思考的问题。

2019年,王某从一家生产“金字塔”的工艺品公司跳槽到杨某公司,王某提议通过收购“金字塔”工艺品,向老年人宣传这是“能量金字塔”,可以提供正能量、驱病辟邪,搭配着公司产品一起销售。杨某觉得有利可图,便实行了起来。

为了让自己的“诈骗手段”看起来更加高大上,杨某推出了所谓的“好运+健康”套餐,一经推出,不少老年人纷纷前来购买,月销售量暴增。最多的一个月足足赚到了4000多万元,这让杨某尝到了甜头。

之后杨某又开始扩建自己的公司,增设了培训部、技术部、运营部等多个部门。“业务”越做越大,代理遍布全国。

“他们这个团伙,外人看来就是一家正规公司,公司规模很大,装潢也很豪华,还有自己的产业园区,每年都会组织全国各地的人来参观旅游,就是要让受骗人相信他们是正规合法的公司,便于实施诈骗。”民警郑宇坤介绍。

目前,以杨某为首的40余名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪,均已被海盐县公安局采取刑事强制措施。

警方提醒:老年人防范意识薄弱,子女平时一定要多为家中老人普及相关养老防骗的知识,不要轻信所谓的神药、神器可以驱病辟邪,要提高警惕,如果发现被骗,及时报警处理。

### 海岛虽美,却潜藏危险 宁海县一海岛 一周内连发2起被困事件

本报讯“喂,119吗?我们被困在海岛上了……”6月26日20时,宁波宁海县消防救援大队接到报警,宁海县西店镇石孔村双山岛因海水涨潮有3人被困岛上。

消防救援人员到达岛上后,发现两男一女正打着手机闪光灯焦急等在岸边。

随即,消防救援人员将3人扶到船上,此刻他们紧张的神情才放松下来。

事后了解,3名被困人员均为外地游客,当时他们骑着电动车去岛上游玩,玩得太尽兴,加上不熟悉海岛涨潮时间,待要回去时才发现来时的路已被淹没,无奈只好报警求助等待救援。

据宁海县消防救援大队介绍,这已是双山岛一周内发生的第二起因潮水上涨人员被困事件。

6月19日,两女子步行至双山岛上游玩,因没注意周边情况,加之雨势逐渐变大,潮水上涨,发现时已无法返回。

消防部门提醒:到海岛游玩时,谨记潮汐时间,关注天气变化,发现海水涨潮赶紧撤离到安全地带。 通讯员 张峰 杜保福

### 消防执法权限“关口前移” 嘉兴经开区消防 破解群众安全“小烦恼”

本报讯“以前社区经常有遮挡消防栓、占用消防车道等违法行为,每次督促整改完了之后,还是反反复复地时有出现,自从委托执法实行后,将消防执法权限‘关口前移’至街道,提高了街道消防行政执法力度和火灾防控能力。”

嘉兴经济技术开发区长水街道工作人员李永武提到的“关口前移”,是嘉兴经开区充分发挥基层参与社区消防安全治理作用,通过持续动员社区干部、民警、小区物业、志愿者等基层力量纳入联勤联动队伍配置中,将群众的安全“小烦恼”在基层就有效化解。

截至目前,嘉兴经开区已建成9家基层治理联动站,合计排查并处理消防安全隐患112处,成功处置群众求助的57处安全隐患。

通讯员 孟鹃

## 衢江公安“网办中心”为群众推出“专属客服” 生活用品“免费换” 临安这个自动贩卖机火了

“没想到这么快,我刚通过手机递交了孩子的出生登记申请,就接到电话,说已经登记好了,户口本还能免费给我邮寄到家,真是太方便了。”日前,张先生在宝宝刚出生的第二天便在浙里办App上通过“出生一件事”联办提交了出生登记等联办业务,当天就接到了办件完成的通知。

这得益于衢江公安的“网办中心”的成立。今年以来,为加快“公安大脑”建设,深入推进公安政务服务数字化改革,衢江公安分局积极探

索“网办中心”场景建设,实现人员集中、事项集中、数据集中,实行“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的运行模式,承接全生命周期一件事、信息变更、身份证挂失等178项政务服务事项,为企业和群众打造了响应快、服务快、审批快的“专属客服”。

衢江公安分局“网办中心”正式启用以来,已累计受理网办申请业务21600件。其中,网上实办率达到99%。 金小路 吴燕萍

最近,杭州临安河桥镇河桥村村民老胡隔一段时间就要到村口的自动贩卖机前,用积分免费兑换一些生活用品,这在河桥镇已经不是新鲜事了。今年1月,河桥镇率先启动垃圾分类全村智能化兑换平台,村民可以利用垃圾分类积分,免费兑换贩卖机内的商品。

“这个机器很方便,随时随地都可以来换,手机上就能查看。我们这种年纪大的人用一次也学会了。”老胡一边展示手机上的积分,一边笑着说,

现在村里环境越来越漂亮了,游客也越来越多。

“大家手上的积分多了,每周就有2-3次的兑换需求,次数越来越频繁。为方便村民能随时随地兑换自己的垃圾分类积分,所以开通了自动贩卖机平台。”临安河桥镇副镇长张萍说,自2020年9月开展垃圾分类“互联网+”大数据智能化管理以来,每户村民都配备了一套专用分类垃圾桶,桶身还配备了智能芯片,这枚小小的芯片实现了“桶、户、积分绑定”。 潘喆